
5{tevilka 7 │ 2011 │ letnik 3

6  Črna kronika

9 DESET LET POZNEJE SE BO SVET 
ZNOVA USTAVIL ZA NEKAJ MINUT

Da bi kdorkoli, ki je kakor koli povezan s 
sistemom zaščite in reševanja, ali pa je zgolj 
sočustvoval z udeleženimi v tragičnih dogodkih 
na Manhattnu, pozabil na dogodke izpred 
desetih let, se verjetno ni treba bati. Dan, ko se je 
svet ustavil za nekaj trenutkov in se nato znova 
zavrtel, spremenjen za vedno, je oddaljen že 10 
let. Ne glede na vse politične vidike tragedije drži 
dejstvo, ki ga ne more zanikati nihče – v najtežjih 
trenutkih so ljudje, ki so prihiteli na pomoč, 
dokazali, da je nekaj dobrega v človeštvu vseeno 
ostalo in da so nekje še vedno skrite vrednote, 
ki jih sicer tako težko srečamo v sodobnem 
času. Temu bo namenjena tudi večdnevna 
komemoracija največje tragedije gasilcev, 
reševalcev in policistov vseh časov.

12 11. SEPTEMBER 2001
Ob 8.46 se je prvo letalo, American 

Airlines let 11, s polno hitrostjo zaletelo 
v severni stolp nebotičnikov – dvojčkov 
Svetovnega trgovinskega centra. 
17 minut pozneje je v drugi, južni stolp,  
priletelo letalo družbe United Airlines let 175.

15 FDNY PO 11. SEPTEMBRU 2001
V letošnjem septembru se spominjamo 

desete obletnice tragičnega dogodka, ki so 
ga povzročili islamski teroristi, ko so v napadu 
zrušili trgovinska dvojčka v New Yorku. Tega 
dne leta 2001 je Fire Department of New York 
(FDNY) izgubil kar 343 svojih članov. Med 
njimi je bil tudi načelnik FDNY, Peter J. Ganci. 
Duhovnik Mychal Judge, katoliški kurat pri 
FDNY, je bil uradno prva žrtev te tragedije.

16 NI JIH UMRLO SAMO 343
Newyorški gasilci in reševalci (FDNY 

– Fire Department City of New York) so bili 
prvi, ki so se odzvali na napad na Trgovinski 
center, 11. septembra 2001. Gasilci, častniki 
in reševalci (ti so del gasilske službe) so 
poskušali pogasiti oba stolpa in iz njih rešiti 
čimveč ljudi. Dve uri pozneje je ob porušitvi 
»dvojčkov« umrlo tudi 343 posredovalcev, 
številni ljudje so bili ranjeni in zasuti. Vendar 
ta številka ni bila dokončna. Zaradi posledic 
napada je v zadnjih deset letih umrlo še več 
posredovalcev, ki so bili na kraju napada.

20 POŽAR NA BRAČU: RESEN 
PREIZKUS HRVAŠKIH PRIPRAV 

NA POLETNO SEZONO
Zelo obsežen požar, ki je sredi letošnjega julija 
izbruhnil v zalivu Blaca na dalmatinskem 

otoku Braču, je uničil 5600 hektarjev pretežno 
borovega gozda in podrasti (pretežno češmina 
in makije). Največ škode je enajstdnevni požar 
povzročil na kmetijskih površinah. Zaradi ognja 
je bilo uničenih veliko nasadov oljk in vinogradov. 
Požar je bil eden največjih v zadnjih nekaj 
desetletjih na hrvaških priobalnem območju.

25 NESREČA NA JESENIŠKI 
ŽELEZNIŠKI POSTAJI

Množične nesreče v Sloveniji niso prav 
pogoste. Težko bi dejali, da letošnje leto pri 
tem izstopa, a na Gorenjskem so imeli prvi 
posredovalci do konca avgusta kar tri takšne 
primere. V dveh je šlo za prometno nesrečo z 
udeleženim avtobusom, zadnji primer pa se je 
zgodil v železniškem prometu.

28 OGENJ UNIČIL 
KULTURNOZGODOVINSKI 

OBJEKT V IDRIJI
V torek, 26. julija 2011, je v Idriji na trgu Sv. 
Ahaca v popoldanskih urah zagorel poslovno-
stanovanjski objekt. Požar, ki je izbruhnil 
na podstrešju in se nato razširil čez celotno 
ostrešje stavbe, je uničil prenovljen in zaščiten 
kulturnozgodovinski objekt, ki je kot del starega 
mestnega jedra, kandidiral za vpis na Unescov 
seznam svetovne kulturne dediščine. Čeprav so 
se štiri prostovoljne gasilske enote hitro odzvale 
klicu na pomoč, je bil več kot 300 let star objekt 
po požaru skorajda povsem uničen.

30 ROK IVANČIČ 
Profesionalni potapljač z licenco

34 POSREDOVANJE GASILSKIH ENOT 
OB PROMETNIH NESREČAH

V prejšnji številki sem opisoval postopke 
gasilcev ob prometnih nesrečah osebnih vozil, 
ki po trčenju obstanejo v bočnem položaju. V 
tem članku bom nadaljeval s predstavljanjem 
teh postopkov od tehničnega posega naprej.

39 POŽARNI PRESKOK
Članek opisuje mehanizme, ki lahko 

pripomorejo k nastanku požarnega preskoka. 
Osnovni pogoj za njegov nastanek je zadostna 
količina goriva v povezavi z velikostjo prostora. 
Na požarni krivulji je v razvoj požara vključen 
tudi požarni preskok. Pri razvoju požara je 
predpostavljeno, da ima prostor zadostne 
površine odprtin za dotok zraka. Spoznali bomo, 
da s požarnim preskokom na požarni krivulji 
ponazarjamo zelo hiter prehod požara iz faze 
začetnega požara v fazo polno razvitega požara.

44 Poklicna gasilska enota 
Krško

Poklicna gasilska enota Krško je v lanskem letu 
praznovala 30-letnico uradne ustanovitve. 

Zanimiv je podatek, da 
sta pobudo za ustanovitev PGE 
Krško dali dve veliki delovni organizaciji, in sicer 
Tovarne celuloze in papirja Djuro Salaj Krško 
ter Nuklearne elektrarne Krško. Organizaciji, ki 
sta v tistem času sicer imeli svoji gasilski enoti, 
sta skupaj s Samoupravno interesno skupnostjo 
za varstvo pred požarom občine Krško ter 
Občinsko gasilsko zvezo Krško 1. marca 1980 
ustanovili Poklicno gasilsko enoto Krško.

48 IMOBILIZACIJA CELEGA TELESA 
PRI OTROCIH

Imobilizacija otrok v predbolnišničnem 
okolju je zahtevna naloga. Poleg čustvenih 
ovir, s katerimi se srečujemo pri reševanju 
otrok, nas pri delu pogostokrat ovirajo še 
neustrezni pripomočki za imobilizacijo, ki so 
po večini tipizirani za odrasle. Pri imobilizaciji 
poškodovanih ekstremitet si delno lahko 
pomagamo s standardnimi  imobilizacijskimi 
pripomočki.

52 KO Z UŽITKOM REČEŠ – KONEC JE!
Kar je sredi 70-ih let prejšnjega stoletja 

predstavljalo medicinski poskus preverjanja  
naporov poklicnih gasilcev pri njihovem delu, 
je slabi dve desetletji kasneje začelo postajati 
statusni simbol v prvi vrsti med ameriškimi 
gasilci. V tem letu praznuje gasilski izziv, 
kot smo poslovenili »firefigher challenge« 
dvajseto obletnico. Tekmovanje, ki dolgo 
časa ni preskočilo ameriških meja, je danes 
uveljavljeno na Novi Zelandiji, Madžarskem, 
v Nemčiji in po zaslugi peščice slovenskih 
zanesenjakov tudi v Sloveniji.

54 FIRE COMBAT – GASILSKA 
DISCIPLINA 2011

Gasilska disciplina ali Fire Combat je 
pred sklepnim dejanjem letošnje sezone, 
tradicionalnim velikim finalom v Zagorju. 
Sklepna tekma tako rekoč sicer ne odloča o 

ničemer 
več, vendar 
pa bo verjetno dala 
nekaj bolj jasnih odgovorov za 
prihodnjo sezono.

58 SPREMEMBE IN DOPOLNITVE 
PRAVILNIKA O POŽARNEM REDU

Spremembe in dopolnitve Pravilnika zajemajo 
štiri področja: požarni načrt, intervencijske 
poti za gasilska vozila, površine za gasilce  
ob objektih in evakuacijske poti.

60 GASILSKA SLUŽBA V ANDORI  
– EVROPSKA POSEBNOST

Andora je samostojna in neodvisna država, ki 
leži v južni Evropi, natančneje v Pirenejih, na 
meji med Španijo in Francijo. Ustanovljena 
je bila 8. septembra 1278 in je največja med 
šestimi najmanjšimi državami v Evropi in na 
svetu. Država leži v visokogorski dolini med 
vrhovi Pirenejev na dobrih 400 kvadratnih 
kilometrih, šteje pa okoli 85.000 prebivalcev, 
pretežno Kataloncev.

62 JERNEJEVA ŽELJA SE JE 
IZPOLNILA

64 VRATA HÖRMANN – NE  
SAMO DVIŽNA, SEKCIJSKA ALI 

NAVOJNA VRATA, AMPAK TUDI ENO 
- ALI DVOKRILNA KOVINSKA VRATA
Kot v vse ostale individualne stanovanjske, 
gospodarske ali poslovne objekte, so se 
v Sloveniji v preteklosti tudi v gasilske 
domove vgrajevala enokrilna ali dvokrilna 
lesena oziroma kovinska vrata, ki dandanes 
pomenijo oteženo odpiranje, vizualno 
neskladnost, potrebo po stalnem vzdrževanju 
in podobne nevšečnosti.
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